

## Τα 13 φορο-μέτρα του πολυνομοσχεδίου

Από τις εξετάσεις του Brussels Group θα περάσει το πολυνομοσχέδιο της κυβέρνησης με τα μέτρα στη βάση των οποίων η κυβέρνηση φιλοδοξεί να κλείσει μια μεταβατική πρώτη συμφωνία με τους εταίρους πριν από τη μεγάλη διαπραγμάτευση του Ιουνίου. Οι ρυθμίσεις δεν θα κατατεθούν πριν από την οριστικοποίηση από το υπουργικό συμβούλιο, αλλά τα σχέδια της κυβέρνησης θα αποτελέσουν αντικείμενο διαβουλεύσεων. Οι ουσιαστικές συνεννοήσεις θα ξεκινήσουν από σήμερα, Πέμπτη 30/4. Όπως μεταδίδουν κυβερνητικές πηγές, οι επαφές στο γκρουπ των Βρυξελλών θα είναι διαρκείς τις επόμενες ημέρες για όσο χρειαστεί, ενώ θα πλαισιωθούν και από τεχνικά κλιμάκια ώστε τα όποια προβλήματα να λύνονται επί τόπου. Η προσδοκία της ελληνικής πλευράς βέβαια είναι στο πρώτο δεκαήμερο του Μαΐου να κλείσει η συμφωνία. Το πολυνομοσχέδιο, όπως αναφέρουν πηγές του υπουργείου Οικονομικών, δεν περιλαμβάνει εκπλήξεις. Βασίζεται στη λίστα Βαρουφάκη, φέρνει νέα μέτρα, αλλά σε καμία περίπτωση δεν αγγίζει τις καυτές πολιτικές ζώνες του ασφαλιστικού, του εργασιακού και των συνταλεστών ΦΠΑ.

Επί του παρόντος η κυβέρνηση ρίχνει το βάρος της σε φορομέτρα με στόχο κυρίως την αύξηση της εισπραξιμότητας του ΦΠΑ και κλείνει το μάτι στους δανειστές ότι δεν θα βάλει χέρι στον ΕΝΦΙΑ αν δεν το επιτρέψουν οι δημοσιονομικές συνθήκες. Υψηραξιακά στελέχη του υπουργείου Οικονομικών με γνώση των δημοσιονομικών ισορροπιών, εκτιμούν ότι ο ΕΝΦΙΑ είναι πρακτικά αδύνατο να καταργηθεί φέτος. Οι ίδιες πηγές θεωρούν πιθανότερο, μέσα από ένα μικρή εμβέλειας κούρεμα των αντικειμενικών αξιών τον Ιούνιο, ο φόρος να παραμείνει ως έχει για φέτος και να αρχίσει μάλιστα να εξοφλείται από το καλοκαίρι και μετά.

Το πολυνομοσχέδιο αναμένεται να περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, μέτρα για:

1. Τη βελτίωση της εισπραξιμότητας του ΦΠΑ (π.χ. πιλοτική υποχρεωτική χρήση πιστωτικών καρτών σε νησιά με πάνω από 3.000 κατοίκους και για συναλλαγές άνω των 70 ευρώ).
2. Την αύξηση του φόρου πολυτελούς διαβίωσης σε Ι.Χ. αυτοκίνητα, πισίνες, σκάφη αναψυχής κ.λπ.
3. Την είσπραξη του φόρου επί των τηλεοπτικών διαφημίσεων και την επέκτασή του στα ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης.
4. Τη δημοπρασία τηλεοπτικών συχνοτήτων.
5. Την περαιτέρω ανεξαρτητοποίηση της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων.
6. Αλλαγές στο ποινολόγιο της εφορίας, ώστε η απόκρυψη μεγάλου εισοδήματος και η μη καταβολή ΦΠΑ να ακυρώνει τα φορολογικά πρόστιμα και να ενεργοποιεί απευθείας ποινικές κυρώσεις.
7. Την υποχρεωτική πληρωμή λογαριασμών ΔΕΚΟ, φόρων, προστίμων κ.λπ. μέσω τραπεζών ή με κάρτες και όχι με μετρητά.
8. Την εφαρμογή του νόμου που προβλέπει ότι δεν θα γίνονται με μετρητά οι πληρωμές άνω των 1.500 ευρώ.
9. Τη θέσπιση λοταρίας αποδείξεων.
10. Την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου καυσίμων, ποτών και τσιγάρων.
11. Τη λειτουργία του περιουσιολογίου και την online πρόσβαση σε καταθέσεις και δάνεια.
12. Διασταυρώσεις στοιχείων και εντατικοποίηση ελέγχων για τους φορολογούμενους που περιλαμβάνονται στις λίστες φοροδιαφυγής.
13. Μεταρρύθμιση του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας.

**ΕΚΤ:** Στην απόφαση να αυξήσει το όριο για τη χορήγηση έκτακτης ρευστότητας στις ελληνικές τράπεζες μέσω του ELA κατά 1,5 δισ. ευρώ προχώρησε το διοικητικό συμβούλιο της ΕΚΤ. Η αύξηση αυτή ανεβάζει το συνολικό όριο στα 76,9 δισ. ευρώ. Κατά τις ίδιες πηγές, το περιθώριο που έχει μείνει, καθώς δεν είχε γίνει χρήση του συνόλου των προηγούμενων ορίων, είναι συνολικά 3 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με πληροφορίες, το κρίσιμο ραντεβού με την ΕΚΤ θα είναι εκείνο της επόμενης εβδομάδας, το οποίο προηγείται του προγραμματισμένου Eurogroup της 11ης Μαΐου. Εάν έως τότε δεν υπάρξει σημαντική πρόοδος μεταξύ της Αθήνας και των θεσμών και το πολυνομοσχέδιο κριθεί από τους εταίρους-πιστωτές πως δεν περιλαμβάνει σοβαρά μέτρα, τότε ενδέχεται να υπάρξει μεγαλύτερη πίεση και δυσάρεστες εκπλήξεις από την ΕΚΤ. Το μήνυμα έχει σταλεί ήδη στην ελληνική πλευρά από τον Μάριο Ντράγκι στη συνέντευξη που ακολούθησε μετά το τελευταίο Eurogroup. «Αν το κλίμα μεταξύ της Ελλάδας και των πιστωτών επιδεινωθεί, τότε το σχέδιο αύξησης του haircut στα ενέχυρα μπορεί να πάρει σάρκα και οστά την επόμενη εβδομάδα», τόνισε στο Euro2day.gr τραπεζική πηγή. Κάτι τέτοιο, προσθέτει, θα μπορούσε να λειτουργήσει ως μοχλός πίεσης προς όλες τις κατευθύνσεις, αφού ο χρόνος λιγοστεύει και επιδεινώνεται η ρευστότητα της ελληνικής οικονομίας. Στην αντίθετη περίπτωση, εάν το πολυνομοσχέδιο θεωρηθεί πως βρίσκεται στη σωστή κατεύθυνση, τότε η ΕΚΤ δεν θα προχωρήσει σε σκληρές αποφάσεις, περιμένοντας την απόφαση του Eurogroup στις 11 Μαΐου. Πόσο μάλλον αν έχει επιτευχθεί συμφωνία νωρίτερα μεταξύ της κυβέρνησης και των θεσμών, όπως ελπίζει η ελληνική πλευρά. Στην απευκαία περίπτωση που δεν υπάρξει συμφωνία και οι κεντρικοί τραπεζίτες της ευρωζώνης αποφασίσουν την αύξηση του haircut στα ενέχυρα που οι ελληνικές τράπεζες καταθέτουν στον ELA, τότε το παιχνίδι σκληραίνει. Η δυνητική ρευστότητα που μπορεί να αντληθεί από τον ELA θα μειωθεί στα 10 από τα 25-30 δισ. ευρώ που είναι με βάση τα σημερινά δεδομένα σε επίπεδο διαθέσιμων εγγυήσεων. «Εάν η ρευστότητα περιοριστεί στα 10 δισ. ευρώ, τότε ο χρόνος για τις τράπεζες είναι σχεδόν ανύπαρκτος», αναφέρει υψηλόβαθμο τραπεζικό στέλεχος καταδεικνύοντας τη σοβαρότητα του προβλήματος εάν η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα προχωρήσει σε περαιτέρω αυστηροποίηση της στάσης της.

### ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

29/4/2015

Η μη κατάθεση του πολυνομοσχεδίου στο Brussels Group στάθηκε αφορμή για διόρθωση στο Χρηματιστήριο, με τους βραχυπρόθεσμους «παίκτες» να προχωρούν σε ρευστοποιήσεις μετά τις 13.55, όταν και διέρρευσε η είδηση. Μερίδα επενδυτών θεώρησε την εξέλιξη εμπλοκή στο πρόγραμμα που ακολουθεί η ελληνική πλευρά. Ούτως ή άλλως, όμως, στην αγορά ήταν θέμα χρόνου, συγκυρίας και αφορμής να πραγματοποιηθούν μαζικότερες πωλήσεις μετά το τελευταίο μίνι ανοδικό σερί.

Η υπέρβαση των 818 μονάδων για τον Γενικό Δείκτη και των 650 για τον τραπεζικό θεωρήθηκαν ένδειξη πως η αγορά θα «συσσώρευσει» γύρω από

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	797,99	-1,00%
FTSE	238,64	-1,25%
FTSEM	782,91	0,33%
Δείκτης Τραπεζών	612,31	-3,12%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	55
81.025.787	Μετοχές με πτώση	61
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	14
151.340.915	*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις	

αυτά τα επίπεδα μέχρις ότου υπάρξουν νεότερες θετικές εξελίξεις. Έτσι, η ροή των συναλλαγών ενισχύθηκε ώστε να κατοχυρωθούν βραχυπρόθεσμα κέρδη, με αποτέλεσμα όχι μόνο

την υποχώρηση των μετοχών του τραπεζικού κλάδου αλλά και το «γύρισμα» του ΟΤΕ, την υποχώρηση της ΔΕΗ, αλλά και ορισμένων μετοχών-σηματωρών του Γενικού Δείκτη.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση  
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day  
Νωρίτερα - Έγχερα